Le passé simple des verbes du 2¢ groupe
et de quelques verbes du 3¢ groupe

¢ Au passé simple, le radical des verbes du 2¢ groupe correspond a celui

de l'infinitif. Pour le 3¢ groupe, il

est irrégulier.

¢ La terminaison contient une marque de temps et une marque de

personne :

e les marques de personne sont -s, -s, -t, -mes, -tes, -rent.
e |la marque de temps peut étre i/i, u/0 ou in/in. Elle s’unit au radical pour

certains verbes du 3¢ groupe.

i/i
2¢ groupe + faire, dire, voir, prendre

faire > jefis  voir =2 jevis
dire = jedis prendre = je pris

N

u/G
étre, avoir, pouvoir, vouloir

étre > jefus pouvoir = je pus
avoir =2 j'eus vouloir = je voulus

venir
devenir

venir et ses dérivés

in/in

- jevins
- je devins




choisir faire étre avoir
je choisis je fis je fus jevins
tu choisis tu fis tu fus tu vins
il/elle/on choisit il/elle/on fit il/elle/on fut il/elle/on vint
nous choisimes nous fimes nous fimes nous vinmes
vous choisites vous fites vous fltes vous vintes

ils/elles choisirent

ils/elles firent

ils/elles furent

ils/elles vinrent

¢ Le verbe aller se conjugue comme les verbes du 1¢ groupe :
j’allai, nous allames




